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Единый государственный экзамен по МАТЕМАТИКЕ 
Тренировочный вариант № 69 

 

Профильный уровень 
Инструкция по выполнению работы 

 

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в 
себя 19 заданий. Часть 1 содержит 8 заданий базового уровня сложности 
с кратким ответов. Часть 2 содержит 4 задания повышенного уровня 
сложности с кратким ответом и 7 задания повышенного и высокого 
уровня сложности с развѐрнутым ответом.  

На выполнение экзаменационной работы по математике 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут).  

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде целого числа или 
конечной десятичной дроби. Числа запишите в поля ответов в тексте 
работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

При выполнении заданий 13–19 требуется записать полное 
решение и ответ в бланке ответов № 2. Все бланки ЕГЭ заполняются 
яркими чѐрными чернилами. Допускается использование гелевой или 
капиллярной ручки. При выполнении заданий можно пользоваться 
черновиком. Записи в черновике, а также в тексте контрольных 
измерительных материалов не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать 
наибольшее количество баллов. После завершения работы проверьте, 
что ответ на каждое задание в бланках ответов № 1 и № 2 записан под 
правильным номером. 

 

ЖЕЛАЕМ УСПЕХА! 

Справочные материалы 
2 2sin cos 1    

sin 2 2sin cos    
2 2cos 2 cos sin     

 sin sin cos cos sin         

 cos cos cos sin sin         

 
 
 
 
 
 

Часть 1 
 

1. Поезд Йошкар Ола-Москва отправляется в 18:00, а 
прибывает в 9:00 на следующий день (время московское). Сколько 
часов поезд находится в пути? 

 
2. На рисунке жирными точками 

показан курс евро, установленный 
Центробанком РФ, во все рабочие дни 
с 22 сентября по 22 октября 2010 
года. По горизонтали указываются 
числа месяца, по вертикали — цена 
евро в рублях. Для наглядности 
жирные точки на рисунке соединены 
линией. Определите по рисунку, сколько дней за указанный 
период курс евро был ровно 42,4 рубля. 

 
 
3. Найдите среднюю линию трапеции ABCD, 

если стороны квадратных клеток равны 3 2 . 

 
 

4. Конкурс исполнителей проводится в 3 дня. Всего заявлено 
40 выступлений — по одному от каждой страны. В первый день 10 
выступлений, остальные распределены поровну между 
оставшимися днями. Порядок выступлений определяется 
жеребьѐвкой. Какова вероятность, что выступление представителя 
России состоится в третий день конкурса?  

Ответом к заданиям 1‐12 является целое число или конечная десятичная дробь. 
Запишите число в поле ответа в тексте работы, затем перенесите его в БЛАНК 
ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 
клеточки. Каждую цифру, знак «минус» и запятую пишите в отдельной 
клеточке. Единицы измерения писать  не нужно. 
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5. Решите уравнение    
 7 1cos .

3 2
x 


     

В ответ запишите 

наибольший отрицательный корень. 

 
6. Площадь треугольника ABC равна 17. 

DE — средняя линия. Найдите площадь 
треугольника CDE. 

 
 
 

7. Материальная точка движется прямолинейно по закону 

  21 5 19
6

x t t t    , где x — расстояние от точки отсчета в 

метрах, t — время в секундах, измеренное с начала движения. В 
какой момент времени (в секундах) ее скорость была равна 4 м/с? 

 
8. Прямоугольный параллелепипед описан 

около цилиндра, радиус основания и высота 
которого равны 2,5. Найдите объем 
параллелепипеда. 
 

Часть 2 
 

9. Найдите значение выражения    7 7
7log 7  

 

10. Плоский замкнутый контур площадью 0,5S   м2 
находится в магнитном поле, индукция которого равномерно 

возрастает. При этом согласно закону электромагнитной индукции 
Фарадея в контуре появляется ЭДС индукции, значение которой, 
выраженное в вольтах, определяется формулой cosi a S  , где 
  — острый угол между направлением магнитного поля и 
перпендикуляром к контуру, 44 10a    Тл/с — постоянная, S — 
площадь замкнутого контура, находящегося в магнитном поле 
(в м2). При каком минимальном угле   (в градусах) ЭДС 
индукции не будет превышать 410  В? 

 
11. Два велосипедиста одновременно отправились в 240-

километровый пробег. Первый ехал со скоростью, на 1 км/ч 
большей, чем скорость второго, и прибыл к финишу на 1 час 
раньше второго. Найти скорость велосипедиста, пришедшего к 
финишу первым. Ответ дайте в км/ч. 

 
12. Найдите наибольшее значение функции 

 2
5log 4 2 3y x x     

 
 

 

 
 
 

 
 

13. а) Решите уравнение 

4sin 2 sin5 sin 7 sin 4 0x x x x  . 
б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие 

промежутку   0;
4
 

 
 

. 

Для записи решений и ответов на  задания 13‐19 используйте БЛАНК 
ОТВЕТОВ №2. Запишите сначала номер выполняемого задания (13, 14 
и т.д.), а затем полное обоснованное решение и ответ. Ответы 
записывайте чѐтко и разборчиво. 
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14. Основания ABC и A1B1C1 призмы ABCA1B1C1 — 
равносторонние треугольники. Отрезок, соединяющий центр O 
основания ABC с вершиной C1, перпендикулярен основаниям 
призмы. 

а) Докажите, что плоскости ABC1 и OCC1 
перпендикулярны. 

б) Найдите угол между прямой AA1 и плоскостью ABC1, 
если боковое ребро призмы равно стороне основания. 

 
15. Решите неравенство: 

2 2 2 7
4 3 4 3log 10log log logx x x x x x  . 

 

16. Две окружности с центрами О1 и О2 пересекаются в 
точках А и В, причѐм точки О1 и О2 лежат по разные стороны от 
прямой АВ. Продолжения диаметра СА первой окружности и 
хорды СВ этой окружности пересекают вторую окружности в 
точках D и E соответственно. 

а) Докажите, что треугольники CBD и O1AO2 подобны. 

б) Найдите AD, если ∠ DAE = ∠ BAC, радиус второй 
окружности втрое больше радиуса первой и AB = 3. 

 
17. В июле 2017 года планируется взять кредит в банке на 

три года в размере S млн руб., где S—целое число. Условия его 
возврата таковы: 

• каждый январь долг увеличивается на 25% по сравнению с 
концом предыдущего года; 

• с февраля по июнь каждого года необходимо выплатить 
одним платежом часть долга; 

• в июле каждого года долг должен составлять часть кредита 
в соответствии со следующей таблицей. 

 
Найдите наименьшее S, при котором каждая из выплат будет 

больше 5 млн рублей. 
 

18. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых 
уравнение   

   3 2 ln 3 2 ln 2x x a x x a      

имеет ровно один корень на отрезке  0;1 . 
 
19. В роте два взвода, в первом взводе солдат меньше, чем во 

втором, но больше чем 46, а вместе солдат меньше чем 111. 
Командир знает, что роту можно построить по несколько человек в 
ряд так, что в каждом ряду будет одинаковое число солдат, 
большее 8, и при этом ни в каком ряду не будет солдат из двух 
разных взводов. 

а) Сколько солдат в первом взводе и сколько во втором? 
Приведите хотя бы один пример. 

б) Можно ли построить роту указанным способом по 13 солдат 
в одном ряду?  

в) Сколько в роте может быть солдат? 
  


